江苏省仪征中学 2023 届高三年级第一学期午间训练(51)
班级__________          姓名__________      日期______   评价________
请大家将解题过程或思路写在题目下方
1. [bookmark: aa2c9adb-d05f-45cd-82fe-f7bc8c49cb15]已知，则不等式的解集为.(    )
A. 	 B.（） 	 C. 	D. 



2. [bookmark: 50abca3a-afbf-4a65-a2c5-35b34d8834c6]已知圆，直线，下列说法正确的是(    )
A. 直线l上存在点P，过P向圆引两切线，切点为，使得
B. 直线l上不存在点P，过点P向圆引割线与圆交于，使得
C. 与圆C内切，与直线l相切的动圆圆心的轨迹是一条抛物线
D. 与圆C外切，与直线l相切的动圆圆心的轨迹是一条抛物线


3. [bookmark: 32a40137-5f3d-4625-ada1-5a84458b6ac2]已知正实数满足，函数的最小值为，
则实数m取值的集合为__________.


4. 已知直线，线段AB的两个端点分别在直线与上滑动，且
求线段AB中点P的轨迹C的方程；










午间训练(51)答案
1. 【答案】A
“”改为“”原题如皋卷6  D
2. 【答案】ACD 
B选项添了“不”原题如皋卷12 ABCD 
3.【答案】 
解：，即，
又，所以，
，，
令，，
由可知在上单调递减，且，
，解得或舍去，
即实数m取值的集合为
4.　解：设，则，
所以，  
所以，
所以P的轨迹C的方程






江苏省仪征中学 2023 届高三年级第一学期午间训练(52)
班级__________          姓名__________      日期______   评价________
请大家将解题过程或思路写在题目下方
1.  如图是一个近似扇形的湖面，其中OA＝OB＝r，弧AB的长为l(l＜r).为了方便观光，
欲在A，B两点之间修建一条笔直的走廊AB.若当0＜x＜时，sin x≈x－，
则的值约为(　　)
[image: ]                                                                
A. 2－    B. 2－                   C. 1－    D. 1－

2.  记△ABC的内角A，B，C的对边分别为a，b，c，若a，b，c成等比数列，则(　　)
A. B的最大值为           B. cos (A－C)＋cos B＝1－cos 2B
C. ＋＝     D. 的取值范围是(0，)

[bookmark: dea42572-d62d-4890-9ea2-9b37b55b3e33]3 .  已知直线与抛物线交于两点，若为坐标原点，
则正实数m的值为__________.












4.  已知椭圆E的右焦点为，设经过点且斜率不为0的直线l与椭圆E相交于A，B两点，点，．若M，N分别为直线AP，BQ与y轴的交点，记，的面积分别为，，求的值．
 





午间训练(52)答案
1.D  
2.ABC
A 选项“”改为“”原题常州卷10  BC
3.   添加“正”




4.由（1）知．设直线，，．


由消去x，得．

显然．


则，．

∴．





由，，得直线AP的斜率，直线的斜率．



又，，，


∴．∴．


∵．

∴．



江苏省仪征中学 2023 届高三年级第一学期午间训练(53)
班级__________          姓名__________      日期______   评价________
请大家将解题过程或思路写在题目下方
1. 已知三棱锥P－ABC的外接球半径为2，底面ABC中，AC＝3，∠ABC＝60°，则三棱锥P－ABC体积的最大值是（    ）

A．	B．9	C．	D．  







2. 如图，已知正方体的棱长为2，点，在平面内，若，，则下述结论正确的是（    ）


A．到直线的最大距离为         B．点E的轨迹是一段圆弧




C．的最小值为       D．直线与平面所成角的正弦值的最大值为
 





3.  已知椭圆的右焦点为，经过原点O且斜率的直线与椭圆C交于A，B两点，的中点为，BF的中点为N．若OM⊥ON，则椭圆C的离心率e的取值范围是         ．









4.  已知 设数列的前n项和为，若对任意的正整数恒成立，求实数的取值范围.
   






午间训练(53)答案
1. A
综合卷（13） 第7题数据已改，原体积的1/8


2.ABD综合卷（13） 第11题目已改

3.



解析：设（不妨设），则






由点在椭圆上得，所以


所以，解得

所以








江苏省仪征中学 2023 届高三年级第一学期午间训练(54)
班级__________          姓名__________      日期______   评价________
请大家将解题过程或思路写在题目下方
[bookmark: a15af290-2e8b-49d6-9986-35d41979f017]1.   定义在上的函数有三极值点，则的取值范围是[image: latexImg](    )
A. 	B. 	C. 	D. 



[bookmark: 0dff5259-d242-46a2-8446-eeba970cac5e]2 已知，则下列说法正确的是[image: latexImg](    )
A. 	B. 
C. 	D. 

[bookmark: de3380e2-f216-49ea-a3c7-8c4ae8ae9311]3.已知，满足，且，则的值为          ．


4.
[image: ]









江苏省仪征中学 2023 届高三年级第一学期午间训练(55)
班级__________          姓名__________      日期______   评价________
请大家将解题过程或思路写在题目下方
1.  设x，y，z为正实数，且log2x＝log3y＝log5z＞0，则，，的大小关系不可能是(　　)
A. ＜＜ 	B. ＝＝
C. ＜＜ 	D. ＜＜

2.  已知i为虚数单位，以下四个说法中正确的是(　　)
A. i＋i2＋i3＋i4＝0
B. 3＋i>1＋i
C. 若z＝(1＋2i)2，则复平面内对应的点位于第四象限
D. 已知复数z满足|z－1|＝|z＋1|，则z在复平面内对应的点的轨迹为直线


3.  已知多项式(1－2x)n＝a0＋a1x＋a2x2＋…＋anxn(n∈N*)，若an＝256，
则n＝________，a4＝________.


4.   在△ABC中，设m＝(cosB，－sinB)，n＝(cosC，sinC)，已知m·n＝.
(1) 求角A的大小．
(2) 设BC的中点为D，若________，求cosC.
从以下两组条件中任选其一，补充在上面的问题中并解答．
①sin∠BAD＝sin∠CAD；②B<C，AD＝BC.





午间训练(55)答案
1.  D　【解析】  设log2x＝log3y＝log5z＝k＞0，可得x＝2k＞1，y＝3k＞1，z＝5k＞1，所以＝2k－1，＝3k－1，＝5k－1. ①若0＜k＜1，则函数f(x)＝xk－1是减函数，所以＞＞，即＜＜，故C正确；②若k＝1，则函数f(x)＝xk－1＝1，所以＝＝，故B正确；③若k＞1，则函数f(x)＝xk－1单调递增，所以＜＜，故A正确. 综上可知，，，的大小关系不可能是D.
2.  AD　【解析】  i＋i2＋i3＋i4＝i－1－i＋1＝0，故A正确；虚数不能比较大小，故B错误；z＝(1＋2i)2＝1＋4i＋4i2＝－3＋4i，则＝－3－4i，其对应复平面的点的坐标为(－3，－4)，位于第三象限，故C错误；令z＝x＋yi，x，y∈R，因为|z－1|＝|z＋1|，所以＝，化简得x＝0，则z在复平面内对应的点的轨迹为直线，D正确．
3.  8　1 120　【解析】  因为(1－2x)n＝a0＋a1x＋a2x2＋…＋anxn(n∈N*)，所以an＝(－2)n，令an＝256，得(－2)n＝256，解得n＝8.(1－2x)8展开式通项Tr＋1＝C(－2x)r＝C(－2)rxr，令r＝4，则T5＝C(－2)4x4＝1 120x4，所以a4＝1 120.
4.  (1) m·n＝cosBcosC－sinBsinC＝cos(B＋C)＝，即cosA＝－，由于A∈(0，π)，所以A＝.
[bookmark: _GoBack](2) 若选①：设角A，B，C所对的边分别为a，b，c.在△BAD中，由正弦定理得＝；在△CAD中，由正弦定理，＝.因为∠ADB＋∠ADC＝π，所以sin∠ADB＝sin∠ADC，又BD＝CD，sin∠BAD＝sin∠CAD，AB＝2AC，即c＝2b.由余弦定理得a＝＝b，cosC＝＝＝.  若选②：设角A，B，C所对的边分别为a，b，c.AD2＝|＋|2＝(c2＋b2＋2bccosA)＝，由于AD＝BC，则BC2＝AD2，即a2＝(b2＋c2－bc)，由余弦定理得a2＝b2＋c2－2bccosA＝b2＋c2＋bc，因此(b2＋c2－bc)＝b2＋c2＋bc，整理得2b2－5bc＋2c2＝0，(b－2c)(2b－c)＝0，解得b＝2c或b＝c，由于B<C，则b＝c，因此a2＝b2＋c2＋bc＝c2，a＝c，cosC＝＝＝.
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